Protokół nr 3. 2014

wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Rolnictwa, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Gminy w Będkowie z dnia  2 czerwca 2014 r.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 członków Komisji  stałych  Rady Gminy w Będkowie na stan 14 - zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu posiedzenia.

W posiedzeniu udział wzięli:
1. Legieziński Andrzej – Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie

2. Kołodziejczyk Lesław – Wójt  Gminy Będków

3. Jabłońska Małgorzata – Skarbnik Gminy Będków

4. Jagiełło Marzanna – Główna księgowa SPZOZ-GOZ w Będkowie
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad i protokołu poprzedniego posiedzenia.

3.  Rozpatrzenie  materiałów na XL sesję Rady Gminy w Będkowie: 

a) sprawozdania finansowego wraz ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu  gminy za rok 2013
wraz z informacją o stanie mienia gminy,

b) sprawozdania finansowego SPZOZ – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie za rok 2013.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał:
a/ w sprawie wyrażenia opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Tomaszowskiego w sprawie podziału Powiatu Tomaszowskiego  na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich numerów, granic  i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
b/ w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie gminy Będków,
c/ w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2014,

d/ w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2014 – 2029.
e/w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2014,
5.Zapytania i wnioski.
Odp. punktu 1.

Otwarcia wspólnego posiedzenia dokonał Pan Andrzej Badek – wiceprzewodniczący Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności członków komisji stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków komisji.
Odp. punktu 2.

Zaproponowany przez przewodniczącego posiedzenia, porządek obrad oraz protokół poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji zostały przyjęte w drodze odrębnego głosowania 13 głosami „za”.

Liczba członków Komisji obecnych na sali obrad i biorących udział w głosowaniu – 13.

Odp. punktu 3a.
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2013 przedłożone do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi zostało po raz pierwszy negatywnie zaopiniowane – informował Wójt Gminy. Negatywna opinia jest wynikiem tego, że spłaciliśmy za szybko kwotę 200 tysięcy zł z tytułu zaciągniętych kredytów przed wprowadzeniem jej do planu spłat dla zmniejszenia wskaźników zadłużenia. Uznałem, że  skoro są pieniądze na koncie (mimo, że płatności planowanej nie było) to można spłacić, żeby obciążenie odsetkami było jak najmniejsze. Przed spłatą jednak powinna być decyzja Rady o zwiększeniu spłaty do poziomu 15%. Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z negatywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  i moim wyjaśnieniem wypracowała pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu gminy za 2013 r. i wystąpiła z wnioskiem do Rady Gminy w Będkowie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu.
Skarbnik Gminy: kredyty, które gmina zaciąga w ciągu roku są przeznaczone na inwestycje i na wydatki, które przekraczają dochody, a także na spłatę zadłużenia. Z uwagi na to, że mieliśmy na koncie pieniądze, więc jeszcze zwiększyliśmy o 200 tysięcy zł oprócz tych 600 tysięcy zł (dołożonych już w czasie listopadowej, czy wcześniejszej sesji ubiegłego roku) – płatności będą dopiero w tym roku. Oprócz tego pozostało nam jeszcze 95 tysięcy zł tzw. wolnych środków, o których RIO  mówi w sporządzonej opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2013. 

Wójt Gminy: jeżeli idzie o proces inwestycyjny; to co było zaplanowane na 2013 r. zostało zrealizowane. Jedynie zadanie dotyczące świetlicy wiejskiej w Drzazgowej Woli zostało zdjęte z planu z uwagi na proces związany z wnioskowaniem i oczekiwaniem na środki pomocowe.
Do powyższych sprawozdań załączone są opinie:

1/ Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi:

- nr V/132/2014 z dnia 28 maja 2014 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Będków z wykonania budżetu za 2013 r.,

-  nr V/142/2014 z dnia 2 czerwca 2014 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Będków za wykonanie budżetu roku 2013.

2/ Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu gminy za rok 2013 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.

Odp. punktu 3. litera c.
Sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego ZOZ – Gminnego Ośrodka Zdrowia w Będkowie omówiła Pani Marzanna Jagiełło – Główna księgowa SPZOZ. Przedmiotem działalności ośrodka zdrowia jest świadczenie usług medycznych w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, rehabilitacji leczniczej, stomatologii i specjalistyki. Ośrodek zdrowia rozpoczął swoją działalność od 1 czerwca 2002 r. Sprawozdanie finansowe obejmuje 2013 r. W skład jednostki nie wchodzą żadne inne wewnętrzne jednostki organizacyjne sporządzające samodzielnie sprawozdanie finansowe. Metody stosowanych metod wyceny aktywów i pasywów, w tym także amortyzacji oraz przychodów i kosztów w zakresie w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo wyboru. Aktywa i pasywa wyceniono według zasady określonej w ustawie o rachunkowości, z tym że środki trwałe o wartości do 3,5 tysiąca zł umarzane są w 100 % w miesiącu oddania ich do używania. Pozostałe środki trwałe amortyzowane są metodą liniową według stawek przewidzianych w załączniku nr 1 do ustawy z 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych – zawarte są w rocznych stawkach amortyzacji. Odpisów amortyzacyjnych dokonuje się od wartości początkowej środków trwałych, zgodnie z planem amortyzacji, poczynając od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym przyjęto do używania środek trwały, do końca tego miesiąca, w którym następuje zrównanie odpisów amortyzacyjnych (umorzeniowych) z jego wartością początkową. Ewidencja materiałów jak leki, sprzęt jednorazowego użytku, odczynniki, materiały diagnostyczne i opatrunkowe, środki do utrzymania czystości ujmowane są w księgach wg cen zakupu i od razu odpisywane w koszty w momencie ich zakupu. Na bilans składają się aktywa – są to środki pieniężne w banku i kasie, należności i inne środki pieniężne. Pasywa – są to fundusze własne, wynik finansowy roku obrotowego i zobowiązania. Majątek trwały na 31 grudnia 2013 r. wynosi 75.136,35 zł, należności 55.665,00 zł (środki z NFZ), środki pieniężne (na rachunku bankowym) 14.430,27 zł i inne 44,80 zł. Razem jest to kwota 145.276,42 zł. Pasywa: na rok zamknięcia fundusz zakładowy 115.303,10 zł, wynik finansowy (roku obrotowego) 4.083,30 zł i zobowiązania 25.887,02 zł – jest to ogólna kwota 145.276,42 zł, bo aktywa muszą równać się pasywom. Środki trwałe – w grupie VIII – na początek roku była to wartość 128.327,50 zł – zwiększyliśmy je o 31.318,00 zł, wartość po zwiększeniu 159.645,50 zł, umorzenia w kolejnych latach – umarzane są w ciągu roku 20 %, więc narastająco jest to suma 84.509,15 zł i środki transportu – wartość początkowa 19.882,52 zł oraz umorzenia narastająco 12.182,50 zł. Amortyzacja naliczona jest metodą liniową zgodnie z przepisami o podatku dochodowym od osób prawnych.  Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej - Gminny Ośrodek Zdrowia w Będkowie wykonuje swoje usługi w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej, rehabilitacji leczniczej i specjalistyki na bazie majątku nieruchomego użyczonego przez gminę Będków i do tego majątku zalicza się budynek ośrodka zdrowia w Będkowie, będący własnością gminy Będków. Budynek zaewidencjonowany jest w ewidencji pozabilansowej. Fundusz zakładu wynosi stan początkowy – 111.480,56 zł (zwiększył się o 4.086,30 zł – wynik finansowy z tego roku) – razem - 115.566,86 zł. Na dzień bilansowy wystąpiły tylko zobowiązania, które miały termin płatności przypadający na styczeń 2014 r. (są to zobowiązania do ZUS oraz faktury mające płatność na miesiąc styczeń 2014). Łączne przychody netto w 2013 r. wynosiły 739.222,39 zł – są to przychody z NFZ (z usług medycznych), pozostałe przychody operacyjne 19.466,90 zł oraz przychody finansowe 3.45 zł – są to odsetki z rachunku bankowego. Ogółem przychody wynosiły 758.692,74 zł. Koszty za 2013 r.: amortyzacja 38.956,79 zł, materiały i energia 32.569,57 zł, usługi obce 189.432,02 zł,  wynagrodzenia 407.256,90 zł; są to wynagrodzenia z tytułu umów o pracę lub zlecenie, ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia 81.195,53 zł (inne świadczenia na rzecz pracowników, np. szkolenia, odzież ochronna, itp.), pozostałe koszty 5.195,63 zł – razem 754.606,44 zł. Po odjęciu kosztów od przychodów zakończyliśmy rok 2013 zyskiem brutto 4.086,30 zł. Przeciętne zatrudnienie w 2013 r.: 12 etatów (stałych). Liczba osób zatrudnionych łącznie ze zleceniobiorcami – 22.

Radna Renata Szymańska zwróciła się z prośbą o wyszczególnienie etatów stałych.

Stosownie do powyższego Główna księgowa SPZOZ podała:  księgowość – 1 etat, lekarz – 1,5 etatu, fizjoterapeuci – 5 etatów, osoba po stażu – 1 etat, pomoc stomatologiczna – 2 x ½ etatu, pielęgniarka – 2 etaty ( 1 etat + 2 x ½ ).

Radny Ryszard Karzatka nawiązując do liczby pielęgniarek (i dodatkowej osoby) obecnie zatrudnionych i wcześniejszych działań kierownika placówki i wypowiedzi zmierzających do ograniczenia zatrudnienia pielęgniarek – określił obecne działania jako niegospodarne. 

Radny stwierdził ponadto: wracając do zysku ośrodka – gdyby odliczyć to, co gmina dopłaca, to ośrodek cały czas przynosi straty. Ja prosiłem kilkakrotnie Pana Wójta, żeby powiedział, jakie ponosimy koszty utrzymania ośrodka – do tej pory nie otrzymaliśmy żadnej informacji. Co roku otrzymujemy sprawozdanie – nie ma strat, nie ma zysku; jak wobec tego inne ośrodki mogą się utrzymać, skoro muszą zapłacić czynsz, np. kilkadziesiąt tysięcy zł rocznie, wszystkie media i zakupić niezbędny sprzęt. Nic nie mówi się w sprawozdaniu na temat zakupionego sprzętu dla ośrodka zdrowia – oprócz samochodów.

Radna Krystyna Krasoń: pozyskanie takiej informacji jest możliwe – Pani Skarbnik jest obecna na posiedzeniu. Radna pytała o liczbę pacjentów w gminnym ośrodku zdrowia.

Radna Renata Szymańska: na posiedzeniu komisji zdrowia pytałam Panią Księgową o etat, który ma w ośrodku zdrowia; Pani Księgowa ma ¾ etatu w ośrodku (6 godzin), i w urzędzie  gminy jest zatrudniona na pełnym etacie (8 godzin), więc praktycznie pracuje od 7.00 do 21.00-22.00. Po pierwsze - nie mam nic przeciw Pani pracy, ale niech praca w ośrodku odbywa się po pracy w urzędzie gminy, po drugie – Pan Wójt wcześniej tłumaczył, że Pani Księgowa pracuje w ośrodku w ramach urlopu wypoczynkowego; uważam, że nie jest to zgodne z przepisami – urlop jest urlopem i nie da się go dzielić w ciągu dnia na 2-4 godziny.

Radna Krystyna Krasoń zwróciła się z prośbą o przedstawienie danych dotyczących wielkości dotacji  ze strony gminy dla ośrodka zdrowia.

Wójt Gminy:  co do kwoty wydatkowanej na ośrodek zostanie przedłożona na sesji (dane te przygotuje Pani Skarbnik). We wcześniejszych informacjach zawsze mówiłem, że gmina z własnych środków opłaca energię elektryczną, pokrywa wydatki na zakup opału i palacza w sezonie zimowym. Wójt Gminy dodał, że pewne elementy w oparciu o dyskusję zostały usamodzielnione, np. kwestia sprzątaczki, zagospodarowania terenu, zakupu sprzętu do pielęgnacji terenu, itp. To jest realizowane przez SPZOZ, jeżeli natomiast chodzi o sprzęt – radny stwierdził, że żaden sprzęt nie został zakupiony -  to nie jest prawdą, bo  zarówno sprzęt stomatologiczny jak i rehabilitacyjny jest zakupiony także przez SPZOZ; był zakupiony unit stomatologiczny, a ostatnio w ramach  środków pefronowskich zostały zakupione przez SPZOZ kosiarki przy zapewnieniu 40 % udziału środków własnych.

Radny Ryszard Karzatka: proszę nas o tym informować – w sprawozdaniu nic się nie mówi na ten temat.

Wójt Gminy: sprawozdanie finansowe uwzględnia te dane – mówi się o wzroście wartości środków trwałych o ponad 31 tysięcy zł – dotyczy to także zakupu sprzętu rehabilitacyjnego. Co do zatrudnienia Pani Księgowej – wyrażam zgodę na taką formułę, co znaczy, że Pani Księgowa ma oddzielone godziny pracy. Co do pracy w urzędzie – nie zmniejszyłem nigdy jej zakresu obowiązków z racji tego, że podjęła dodatkowe zatrudnienie w ośrodku. Te obowiązki wykonuje dobrze, i jeżeli chce nawet kosztem urlopu pracować, to może pracować w ośrodku po godzinie 16.00. Jest też tak, że w trakcie pracy od 7.30 do 15.30 również wychodzi do ośrodka zdrowia z tym, że te godziny rozpisuje – norma czasu pracy jest rozliczana. Na ten moment nie przewiduję żadnych zmian w tym względzie, chyba że byłaby taka wola ze strony zainteresowanej. Na taką ewentualność ja też musiałbym się przygotować, chociażby dlatego, że obowiązują okresy 3-miesiącznych wypowiedzeń, a także z racji przygotowania konkursu. Dla mnie taka sytuacja jest dobrym rozwiązaniem, bo po pierwsze – to, co trzeba ze strony urzędu - jest wykonane, a po drugie - mam bezpośrednią wiedzę i dostęp do informacji finansowych SPZOZ, co dla mnie jest istotnym elementem.

Odp. punktu 4 litera a.
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w dniu 12 czerwca 2014 r. zamierza podjąć uchwałę w sprawie podziału powiatu na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich numerów, granic i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. Według przedstawionej propozycji podziału powiatu gmina Będków znajduje się w okręgu wyborczym nr III razem z gminą Rokiciny i Ujazd. Liczba radnych wybieranych w tym okręgu wynosi 3. Najlepiej stanowić samodzielny okręg wyborczy, jednak nie jest to możliwe z uwagi na wymaganą normę przedstawicielstwa, która w tym przypadku wynosi 5.146 (wyliczona w oparciu o liczbę mieszkańców powiatu na dzień 31 grudnia 2013 r. i liczbę radnych). Łączenie dwóch lub więcej gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego wymaga zaciągnięcia opinii Rad tych gmin, które wchodzą w skład powiatu. Stąd przedstawiony jest Radzie projekt przedmiotowej uchwały.

Odp. punktu 4. litera b.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków znajdujących się na terenie gminy Będków omówił Wójt Gminy.

Podjęta uchwała przez Radę w roku 2011 w sprawie zasad oraz trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków umożliwiła przeprowadzenie postępowania konkursowego.

W wymaganym terminie, tj. do dnia 26 maja 2014 r. wpłynęła jedna oferta konkursowa o dofinansowanie prac renowacyjnych przy obiekcie zabytkowym na terenie gminy – wniosek miejscowej parafii rzymskokatolickiej o dofinansowanie renowacji kościoła p.w. Narodzenia NMP w Będkowie w wysokości 30 tysięcy zł.
Odp. punktu 4. litera c.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2014 omówiła Pani Skarbnik Gminy. Przedłożony projekt zakłada: zwiększenie dochodów budżetowych o kwotę 600,00 zł – są to środki, które gmina otrzymała z Banku Spółdzielczego w Będkowie (300,00 zł na organizację Powiatowego Konkursu Pisanek i Palm Wielkanocnych, 300,00 zł na imprezę 90-lecia działalności Koła Gospodyń Wiejskich w Nowinach), zwiększenie wydatków budżetowych  o kwotę 65.600,00 zł, zwiększenie  wydatków budżetowych mających pokrycie w przychodach na kwotę 9.428,00 zł jako nasz wkład do wypłaty stypendium dla uczniów, co stanowi 20 %,  (80 % - to kwota przekazana przez Urząd Wojewódzki w Łodzi – 37.000,00 zł). Kwota 44.572,00 zł jest to kwota na opłaty za domy pomocy społecznej, w których przebywają podopieczni z terenu gminy. Kwota 11.000,00 zł – to wynagrodzenie dla nauczycieli, którzy realizują projekt Ministerstwa Edukacji (projekt realizowany w przedszkolu). Kwota 600,00 zł, o której mowa wyżej jest wykazana zarówno w dochodach jak i wydatkach budżetowych.

Budżet po zmianach wyniesie: dochody – 12. 148.444,88 zł, wydatki – 13.069.458,88 zł.

Deficyt budżetu gminy (bez zmian) w wysokości 921.006,00 zł sfinansowany zostanie kredytem. 
Pani Krystyna Krasoń pytała – w porządku sesji punkt 5 litera a przewiduje się podjęcie uchwały w sprawie absolutorium, czy chodzi o absolutorium wobec Pana Wójta, czy wobec szefa  ośrodka zdrowia.

Przewodniczący posiedzenia: chodzi o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy (w tej sprawie przygotowany jest projekt uchwały).

Pani Krystyna Krasoń pod adresem Pani Skarbnik pytała, czy nie ma takiego wymogu, żeby wobec prowadzącego ośrodek, który jest współfinansowany także z urzędu gminy udzielać lub nie absolutorium z racji sprawozdania finansowego.

Skarbnik Gminy: nie ma takiego wymogu – sprawozdanie finansowe ośrodka zdrowia jest częścią sprawozdania z wykonania budżetu gminy za dany rok.

Odp. punktu 4. litera d.
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2014–2029 przedstawiła Pani Skarbnik Gminy. Projekt Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Będków  na omawiany okres został zaktualizowany dochodami i wydatkami budżetowymi dla aktualizacji wskaźników zadłużenia.
Odp. punktu 4. litera e.
Projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2014 omówił Wójt Gminy: dokonany zapis w ostatnim Programie mówiący o tym, że opiekę weterynaryjną dla zwierząt poszkodowanych w wypadkach drogowych, zwierząt bezdomnych zapewnia nam schronisko, z którym mamy podpisaną umowę nie został uznany przez nadzór prawny. W związku z tym wróciłem do rozmów z lekarzami weterynarii z tego terenu, którzy poprzednio nie bardzo chcieli podjąć się tej opieki argumentując swoją odmowę brakiem ogrzewanego pomieszczenia, itd. Ponowne rozmowy z lekarzami doprowadziły do tego, że wyrazili zgodę na wpisanie ich jako zabezpieczenie przy wypadkach drogowych zwierząt bezdomnych. Jedyną zmianą w stosunku do wcześniej przyjętego Programu jest wpisanie z imienia i nazwiska lekarzy weterynarii, którzy takimi zwierzętami się zajmą. Ze swej strony, aby móc osiągnąć kompromis zobowiązałem się do zapewnienia kierowcy z samochodem i jakiejś klatki (dla zwierząt), a lekarze weterynarii – do zabezpieczenia medycznego. Ustalone zostało, że gmina nie będzie płacić za samą gotowość tylko za zdarzenie – stawka jest w trakcie negocjacji.
Odp. punktu 5.

Radna Henryka Pietrasik zwróciła się z prośbą o informację na temat przedszkola w Rzeczkowie według stanu obecnego i prognozowego.

Wójt Gminy: zgodnie z zasadami przeprowadzony został nabór dzieci zarówno do jednego jak i drugiego przedszkola w Rzeczkowie (przed 20 kwietnia 2014 r.). W trakcie naboru okazało się, że rodzice zadeklarowali czworo dzieci, w tym jedno dziecko z Rzeczkowa, jedno – z Zacharza, jedno – z Ceniaw i jedno – z Prażek, tj. troje dzieci spoza Rzeczkowa, które mają możliwość uczęszczania do przedszkola w Będkowie. W związku z tym naborem zostało zorganizowane zebranie z rodzicami w przedszkolu w Rzeczkowie z udziałem Pani Dyrektor Zespołu szkolno-Gimnazjalnego w Będkowie. Rodzice zgłoszonego dziecka nie zgłosili uwag. Z uwagi na stan liczbowy dzieci (1 z Rzeczkowa i 3 spoza tej miejscowości) podjąłem decyzję o zawieszeniu przedszkola w Rzeczkowie na rok 2014/2015, mając nadzieję, że w przyszłości – w przypadku naboru dzieci w liczbie co najmniej 8-10 placówka ta będzie mogła funkcjonować. Dzieci zgłoszone do przedszkola w Rzeczkowie mają zapewnione miejsca w przedszkolu w Będkowie. Obecnie w przedszkolu w Będkowie są jeszcze dwa miejsca wolne. Co do prognoz – z samego Rzeczkowa będzie trudno, ale może sytuacja na tyle się zmieni, że taka możliwość się stworzy – także z udziałem dzieci z innego terenu (do tej pory te dzieci uczęszczały do przedszkola w Rzeczkowie za odpłatnością). Z racji zawieszenia przedszkola w Rzeczkowie nauczycielka przedszkola będzie miała zapewnioną pracę w oddziale przedszkolnym w Będkowie.

Radna Edyta Szulc dodała: na początku do przedszkola w Rzeczkowie zgłosiło się nawet pięcioro dzieci – dwoje z gminy Moszczenica, troje z naszej gminy – w trakcie rekrutacji rodzice jednego dziecka postanowili o przeniesieniu swojego dziecka do Będkowa, więc pozostało czworo dzieci 3-4 letnich, a nie 5-6 letnich – te dzieci chodzą do oddziału przedszkolnego przy szkole. Jakie są prognozy w tym względzie -  z tego, co wiem dzieci rodzi się coraz mniej, nie wiadomo też, czy rodzice poślą dzieci do przedszkoli czy nie.

Wójt Gminy: obowiązek szkolny na razie jest od 5 lat, a co do 3-4-latków nie mamy żadnej pewności, czy rodzice zechcą zadeklarować swoje dzieci do udziału w wychowaniu przedszkolnym, czy nie. O tym będzie wiadomo na etapie rekrutacji.

Radna Krystyna Krasoń w związku z sytuacją wynikającą z niżu demograficznego pytała, czy są jakieś przemyślenia o tym, jakie będą losy w sensie zagospodarowania przedszkola w Rzeczkowie.

Wójt Gminy: nadchodzący rok mimo wszystko przeczekamy z nadzieją powrotu do wznowienia funkcjonowania tej placówki od roku 2015/2016. W czasie zawieszenia działalności przedszkola w obiekcie tym (w okresie zimowym) zostanie zapewniona odpowiednia temperatura, aby nie dopuścić do zawilgocenia pomieszczeń.

Radna Krystyna Krasoń: można mieć różne pomysły w tejże tradycji przedszkola, np. gdyby się tak zdarzyło, że tego przedszkola po tym roku nie będzie. Można mieć np. pomysł na zorganizowanie takiego punktu opiekuńczo-świetlicowego w sensie spędzania przez dzieci wolnego czasu wtedy, gdy rodzice na przykład mają jakieś swoje inne obowiązki. Być może ktoś z gminy mógłby coś takiego prowadzić. O tym trzeba już wcześniej myśleć, by w takim miejscu (z tradycjami) ktoś z mieszkańców zechciał się tym zająć.

Radna Renata Szymańska pytała, jak wygląda sprawa finansowa w związku z podejmowaniem dalszych prac przy ośrodku zdrowia związanych z odwadnianiem; teren jest taki jaki jest – bardzo uciążliwy, podmokły (jest wiele różnych rur, które tam przebiegają). O tym się mówiło jeszcze przed tym głównym remontem ośrodka. My także ten teren doskonale znaliśmy, gdy wcześniej pracowaliśmy. Teren ten był także znany innym osobom, którzy przy budowie tego obiektu pracowali. Były więc sugestie takie, żeby coś parterowego powstało obok, aby nie wchodzić do tej piwnicy z jakimikolwiek robotami, skoro nawet ta forma, która była wtedy też była bardzo trudna do utrzymania – były różne interwencje (także Sanepidu) i prac bardzo dużo z tym związanych. Jest to nadal uciążliwe i dlatego w myśl tego, co już wcześniej sygnalizowaliśmy powstaje pytanie, ile gmina ponosi wydatków, bo przecież w dalszym ciągu widać pracę z udziałem sprzętu – zrywana jest kostka, która została położona. Ciągle coś się dzieje – jakie koszty gmina ponosi z tego powodu – pytała radna.

Wójt Gminy: informacja odnośnie opaski była już przedstawiona na jednej z odbytych sesji (na prośbę radnego Ryszarda Karzatki) – chcę zatem przypomnieć, że jeżeli chodzi o prace na frontowej stronie obiektu – to kosztów z tym nie ma żadnych, bo firma wykonawcza to wykonała w ramach gwarancji i rękojmi. Były czynione poszukiwania w gruncie błędnie wykonanej izolacji, okazało się, że  niepotrzebnie, bo problem był jednak w osadzeniu parapetu (pomiędzy szybą a parapetem) - woda zaciekała do tego pomieszczenia na dole po frontowej ścianie. Ta usterka została wyeliminowana bez dodatkowych kosztów przez firmę remontującą ośrodek zdrowia. 

Koszty gmina rzeczywiście poniosła w wysokości 29 tysięcy zł na wykonanie podwójnej opaski odwadniającej, bo okazało się, że była niezbędna; nie był to problem podsiąku wody – były to tzw. żyły wodne, które prowadziły pod budynek powodując, że w fundamentach wytwarzała się podciśnieniowa bańka  i to na ścianie działowej doprowadziło do zalewania kotłowni i rehabilitacji – były z tym istotne problemy. To były jednorazowe koszty w r. 2014. Mówiłem już wcześniej, że firma budująca kanalizację wykonała to zadanie, czekając na rozliczenie zadania kanalizacyjnego – płatność, która została już dokonana. Wykonanie tej opaski pozwoliło na zabranie wody z kotłowni i pomieszczeń rehabilitacyjnych. Był jeszcze jeden problem – na jednej rurze opadowej w związku z dużymi opadami deszczu powstała pewna nieszczelność. Ta  usterka została usunięta przez firmę „Binstal” w ramach kosztów ogólnych wyżej podanych. Dokonane prace przyniosły znaczący efekt, bo po ulewnym deszczu nigdzie woda nie weszła jeżeli chodzi o pomieszczenia rehabilitacyjne i kotłownię.

Radna Edyta Szulc skierowała pod adresem Pana Wójta zapytanie w sprawie zamierzeń odnoszących się do bloku nauczyciela (chodzi o malowanie i domofony) i terenu wokół tego  budynku mieszkalnego – czy jest jakiś plan założenia utwardzenia terenu – parkingu.

Wójt Gminy: dalsze prace remontowe, tj. położenie chodnika (z kostki brukowej) i malowanie piwnic zostaną podjęte już na początku okresu wakacyjnego.

Radna Edyta Szulc odniosła się do ostatnich wyborów, które miały miejsce w maju 2914 r.; chodzi o miejsce tych wyborów  (lokal  komisji wyborczej) – mówiła radna. Zaplanowaliśmy, że  obydwie komisje będą w Zespole Szkolno-Gimnazjalnym – jedna z nich była w przedszkolu. Miało być tak, że w piątek przed wyborami będą wynoszone mebelki; mamy 50 dzieci, a przedszkole ma tylko dwie sale, więc wcześniejsze przygotowywanie lokalu dezorganizowało nam pracę – dobrze, że było ciepło, więc wyszliśmy na dwór. Nie mówię, żeby nie było lokalu w przedszkolu, chodzi tylko o to, żeby te przygotowania były dużo później, np. w piątek po południu, tak jak miały być, wtedy nie byłoby żadnego problemu, a były w czwartek, więc cały czwartek i piątek – mieliśmy problem, bo dzieci są 3-4 letnie, i nie dajemy rady z 50 dziećmi na jednej sali. Stąd prośba, żeby to jakoś inaczej zorganizować.

Wójt Gminy stwierdził, że wcześniejsze przygotowanie lokalu miało miejsce nie dlatego, że nie zdążylibyśmy z przygotowaniem lokalu, ale z tego względu, że Piotrków (w ramach nadzoru) żąda od nas meldunku już w czwartek odnośnie gotowości, więc byliśmy zobligowani do wcześniejszego przygotowania lokalu. W związku z tym, że było z tym duże zamieszanie, kwestia lokalu komisji wyborczej (w czasie przyszłych wyborów samorządowych) będzie inaczej zorganizowana – stwierdził Wójt Gminy.

Radna Renata Szymańska zwróciła uwagę na zadania roku 2013:

1/ termomodernizacja budynku Domu nauczyciela – wysokość nakładów zrealizowanych 43.474,76 zł,

2/ remont budynku mieszkalnego przy ulicy Reymonta – wysokość nakładów zrealizowanych 54.000,00 zł.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że chodzi o:

1/ w punkcie 1 – remont budynków oświatowych – wysokość nakładów zrealizowanych 43.474,76 zł,

2/ w punkcie 2 – termomodernizację budynku mieszkalnego przy ulicy Reymonta 11 w Będkowie – wysokość nakładów zrealizowanych 54.000,00 zł.

Radna Anna Kozak pytała Pana Wójta, czy przepust, który był wykonywany przez powiat – jest już zakończony; położony jest w tym miejscu asfalt – trochę niepokojąco wyglądają obrzeża, są też wykonane ławy, czy będzie tam jakieś oznakowanie, że niebezpieczny jest zakręt, czy może jakaś barierka tam jeszcze powstanie?

Wójt Gminy: odpowiedź na to zapytanie uściślę z Zarządem Dróg Powiatowych.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała:                                                                         Przewodniczący posiedzenia

Józefa Kubala, inspektor                                                                  Andrzej Badek
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